

天天都是创建日 人人都是创建者
创建国家生态园林城市进行时

携手创建 为城市注入“绿色动能”

本报记者 王蕾

生态兴则文明兴。自本报开设“创建生态园林城市 一起动起来”专题以来,持续受到广大市民朋友及网友的关注,大家纷纷拨打热线电话或发送邮件参与话题讨论,为南阳创建国家生态园林城市出谋划策、分享体悟。

“良好的生态环境是最普惠的民生福祉。”市民郝阳来电表示,近年来,南阳通过创建国家生态园林城市,优化城市绿地结构,均衡各类绿地布局,不断增强市民获得感、幸福感、安全感,提升城市承载力、宜居度,让近者悦、远者来,为营造一流营商环境、建设高素质高颜值城市注入源源不断的“绿色动能”。每天走在南阳的大街小巷,看着家乡日新月异的变化,内心是喜悦的、激动的,相信未来的南阳更美。

卧龙区梅溪街道幸福社区的杨女士来信说,如今在南阳,推窗望绿、行路见荫、移步异景。口袋公园越来越多,家门口就可以健身、散步、观景、游玩,实在是太方便了。“建议公园

通过铺设生态透水砖,增加园路等设施,提升活动空间,让健身更加舒适;大力推动绿色健康步道建设,让市民更能享绿。”

“老城区的空中‘蜘蛛网’不见了,感觉环境一下子豁亮了。”退休职工方先生拨打本报热线说道,近两年,各条道路和小区的管线都在进行整治改造,优化了生活环境,大家都赞不绝口。

网友“秋秋”留言表示,垃圾分类,看似小事,其实是事关生态文明的大事。“希望政府部门能引导市民做好垃圾分类投放,养成良好的生活习惯。”他举例说,垃圾分类让福建厦门不断尝到“生态甜头”,垃圾日产量呈现明显减缓趋势,吨垃圾发电量不断提高,无害化处理率100%,人居环境得到明显改善。

市民是城市的主人,也是国家生态园林城市创建工作中的主体。国家生态园林城市良好氛围的营造,离不开你我他的共同参与,广大市民朋友可通过热线电话63296666或电子邮箱nyrbsqgb@163.com参与话题讨论,畅所欲言,我们将用心倾听,归纳整理,一些良策将提交至相关部门,积极推动落实,一些问题将调查采访,联动有关部门高效解决,为南阳打造宜居宜业宜游宜乐宜养之特色国家生态园林城市献策献力。③9

金砖国家运动会

南阳小将勇夺双冠

本报讯(记者 李谱)2023年金砖国家运动会10月21日在南非落幕,作为我国乒乓球选手入选参赛的南阳小将张剑皓勇夺男单、男双两项冠军,为国家争得了荣誉,也为家乡争了光。

2023年金砖国家运动会于10月17日至21日在南非德班进行,我市青少年体育运动训练中心乒乓球队运动员张剑皓凭借实力和在全国优秀青少年集训中的优异表现,作为我国乒乓球选手入选参赛。张剑皓参与了乒乓球所有项目的比拼,其中,男单决赛中,4比2战胜队友黄友政,获得冠军;男双决赛中,与队友黄友政合作,3比2战胜印度选手,获得冠军。③9

南阳农业职业学院成立十年

共建30个产业学院

本报讯(全媒体记者 李玉 通讯员 潘力 李运会)记者10月20日在南阳农业职业学院成立十周年成果展暨南阳市乡村振兴产教融合共同体成立庆典大会上获悉,经过十载风雨历程,该校办学规模由原来的6000余人发展到现在的2.3万余人,与牧原、想念、荣阳实业、比亚迪、上汽大众等国内知名企业共建30个产业学院。

南阳农业职业学院自1951年建校以来,校名和办学层次几经更迭。2013年经河南省政府批准,报教育部备案,更名为南阳农业职业学院,正式开启专科层次办学之路。更名10年,该校培育农村人才10万余人,其中75%以上扎根一线,为农村经济发展“造血”;为牧原集团输送了众多人才,目前这批人已成为牧原发展的中坚力量;依托乡村干部学院、乡村振兴学院,在村镇建立19个乡村振兴工作站和多个乡村振兴实践点,形成独具“南农”特色的“1+2+N”全方位乡村振兴服务网,在服务乡村振兴的大棋局中精准落子,硕果累累。

2021年5月,该校获评“全国乡村振兴人才培养优质校”,今年5月,入选全国“职业院校服务全民终身学习项目”实验校。③9

勇担绿色使命 争做时代新人

本报讯(记者 李谱 通讯员 吴新峰)10月20日,宛城区宣教系统举办第三十届青少年爱国主义读书教育活动演讲比赛。

此次青少年爱国主义读书教育活动演讲比赛由宛城区委宣传部主办,宛城区教育体育局、宛城区新华书店承办,主题是“传承优良家风,争做时代新人”和“绿色畅想”。

演讲比赛涵盖小学组、初中组、高中组三个组别。比赛中,选手们紧扣主题,以饱满的热情、富有感染力的演讲一次次打动在场的评委和观众。通过这次演讲,选手们赛出了自信,进一步树立新时代家庭观,理解生态文明建设的重要意义。

此次读书教育活动演讲比赛最终评选出小学组、初中组、高中组各一名选手参加南阳市第三十届爱国主义读书教育活动演讲比赛。③9

“话题广场”



以文化人,推进文明校园创建走深走实



讲解校史 本报记者 周梦 摄

本报讯(记者 周梦 通讯员 张春晓)10月23日,市第二十二中学校组织开展“我们的节日·重阳”主题班会,以文化人,以文育人,加深学生对重阳节的认识了解,持续推进文明校园创建工作走深走实。

“学校以文化润泽推进内涵发展、特色发展。”市第二十二中学校党总支书记付金鹏告诉记者,学校以文化润泽提升文明之品,以德育品牌夯实文明之基,以教学改革催生文明之果。同时,通过“传承红色基因”“四史进课堂”等一系列

学生乐于参与的主题教育课程,扎实开展“文明学生”“新时代好少年”等系列评选活动,推动“教师主导,学生自主”课堂课改,打造学校精神文明创建的亮点和风景,筑牢文明高地。

该校在坚持立德树人、五育并举的基础上,牢牢抓住校园文化建设的“根”和“魂”,通过和善文化长廊、校史展览馆等高品质文化设施,延伸出德育文化、和善文化、体育文化等校园文化版块,增强校园文化底蕴,丰富校园文化内涵,为师生成长提供文化滋养。③9